

## 榮譽工商管理學博士楊建文先生

贊辭由李國安教授撰寫及宣讀

副監督先生：

楊建文先生是香港出類拔萃的工業家，亦是樂善好施的慈善家。1986年，他在香港創辦伯恩光學有限公司，現為伯恩光學（香港）有限公司總裁。

楊先生早年在深圳設廠生產手錶鏡面。他醉心科技研究，且善於技術創新。由於獨具慧眼，楊先生很早便洞悉電子產品玻璃屏幕製造業的發展潛力。他活用光學工程知識，用純鋁金屬生產出通透的藍寶石，以鋳粉塑造出優質陶瓷，並用超硬鋁硅玻璃等配合電子光學，應用在智能手機、智能手錶和平板電腦等消費類電子產品上，逐步建立其龐大的手機屏幕王國。現時每十部 iPhone 手機之中，就有六台的玻璃屏幕來自伯恩光學。其他著名手機生產商，如韓國的三星、日本的索尼、內地的小米和華為等等，都是伯恩的客戶。此外，歐洲生產的三千萬隻手錶，三分之一的玻璃鏡面也出自伯恩光學。伯恩在 2016 年廣東省首 500 家企業中排行 68，在廣東省製造業百強中排名第 23 位。

自創業至今，楊先生遇上不少風浪，手錶店曾被竊，工廠也曾被燒毀，卻無阻他大展鴻圖的決心。他的座右銘是：「能屈能伸，學懂欣賞逆境。」正是這種迎難而上的奮發精神，令伯恩一直保持「人無我有、人有我優」的優勢，成為領先全球的光學企業。

楊先生是土生土長的工業家，成功開拓手機屏幕物料的生產市場，發展適用於智能手機及平板電腦屏幕的大結晶，帶領香港工業發展創新科技，為本土工業開拓了一片更為廣闊的疆土。他曾獲得多個獎項，如香港第五屆傑出企業家社會責任獎，並獲選為星島新聞集團舉辦的「2015 年傑出領袖選舉」工商／金融組別之得獎者。2016 年，他獲香港特區政府委任為太平紳士。

楊先生也是古道熱腸的善長。據概略統計，伯恩近年來在香港、深圳、惠州捐款、捐物總值已有數億元。他認為：「企業的財富來自社會，社會上有些人遇到經濟困難時，企業家有責任幫助他們度過難關。」他確信，企業參與慈善事業，有利於促進社會和諧，使企業在獲取經濟效益的同時，創造更大的公眾利益。

楊先生致力服務內地和香港，出任多項公職，包括惠州市、深圳市龍崗區政協委員、新界鄉議局顧問、香港明天更好基金信託人、香港專業人士協會名譽會長，香港工商總會會長、築福香港慈善基金會常務副主席等。他多年來身體力行參與慈善，2016年7月，榮登財經雜誌《福布斯亞洲》的亞洲慈善英雄榜，可謂實至名歸。

兩年前，楊先生應城大基金理事會成員兼榮譽院士陳漢斌先生之邀參觀城大校園，及參觀「人間淨土——走進敦煌莫高窟」展覽後，感到城大的創意和對科研的熱誠與他的創業理念不謀而合。2015年9月，楊建文伉儷向城大捐款二億港元，用於支持城大動物醫學發展、學術研究及學生海外交流計劃。楊先生殷切期望其捐款有助開闊年輕人的國際視野，亦希望莘莘學子不會因為經濟困難，而失去出國交流的機會。

副監督先生，楊建文先生是本地極具影響力的企業領導人物，對社會、國家作出的重大貢獻，有目共睹。楊先生深具睿識，刻苦實幹，遇事當機立斷，同時又虛懷若谷，這些都是他的事業成功之道；而他博施濟眾的熱心、關懷社會的善行，亦堪為香港企業家的典範、年輕人的楷模。我謹此懇請閣下授予楊建文先生榮譽工商管理學博士學位。